

云霄快讯

总第495期

2024年 第2期

1月12日

星期五

农历癸卯年十二月初二日



中共云霄县委宣传部主管 云霄县融媒体中心主办 主编：汤若蓉 邮箱：yxxxxs1@126.com 刊号：CN-35 (Q) 第0026号

产业发展 城市文明 乡村振兴

深入开展学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育

市领导参加市十七届人大四次会议云霄代表团审议

本报讯（朱乔柽 汤金梅）日前，市委常委、市纪委书记、市监委主任陈文聪，市人大常委会党组副书记、副主任方木荣到市十七届人大四次会议云霄代表团，与代表们一起审议市政府工作报告和市人大常委会、法院、检察院工作报告，共商漳州发展大计，共绘漳州美好蓝图。县委书记蓝良木，县长沈顺来，县人大常委会主任林达祥，县委常委、县纪委书记、县监委主任叶芳等参加分组审议。

在认真听取发言后，陈文聪强调，大会各项报告总结成绩客观实在，部署工作精准有力，为全市工作指明了方向。云霄要立足实际，紧紧围绕发展第一要务，坚持稳增长、强支撑，做大做强以漳州核电为龙头的清洁能源产业，与古雷石化园区强化合作、协同增效，积极实施“亩均论英雄”，盘活存量土地资源，强化招商引资，持续壮大县域经济实力。要坚持办实事、惠民生，凝心聚力，激发干事创业热情，加快优势资源转化，持续增进民生福祉。坚持抓党建、转作风，抓住省纪委监委挂钩帮扶这一契机，切实把全面从严治党主体责任落到实处，充分发挥基层党组织战斗堡垒作用和党员先锋模范作用，以高质量党建引领保障高质量发展。

方木荣要求，要坚持项目为王，抓项目就是抓发展，谋项目就是谋未来，深入实施“产业发展项目建设增效年”活动和“七比一看”竞赛，多元化融入古雷石化基地发展建设，全力支持漳州核电等清洁能源产业发展，推动光电产业转型升级，盘活闲置工业用地，实现工业用地提质增效。要推进乡村振兴，把生态理念贯穿发展全过程，持续开展人居环境整治，充



分发挥乡贤作用和社会力量，持续推进乡村发展、乡村建设、乡村治理。要办好民生实事，瞄准群众“急难愁盼”的问题，加大保障和改善民生力度，不断增强人民群众获得感幸福感安全感。

蓝良木表示，云霄将充分结合大会各项报告内容，对标对表、贯彻落实，下阶段重在抓项目，焕发产业进阶新动能，围绕推进新型工业化和发展湾区经济，聚焦争创“全省县域经济发展十佳县”目标，提速项目建设，推动园区提级，促进文旅融合，为县域经济高质量发展注入新动力。要强县域，谋求城乡发展新路径，树立城乡一盘棋理念，推动城区做大、农村变美、城区融合进化。要促交往，打造云台融合新格局，主动融入海峡两岸融合发展示范区建设，传承弘扬开漳圣王文化，发挥血缘相亲、文源相承、商源相连的独特优势，持续深化云台融合发展。要优作风，塑造干部队伍新形象，着力强化能力建设，强化工作效率，强化作风锤炼，营造干部清正、政府清廉、政治清明、社会清朗的良好政治生态。

沈顺来表示，过去一年是顶住压力、接受挑战的一年，云霄取得的各项成绩来之不易，下阶段要聚焦短板，围绕“两园两区”建设开展攻坚突破，要抓紧工业园区建设，突出标准化升级，提升工业园区配套设施，盘活利用闲置工业用地，聚力聚焦挖潜增效，提升园区产出效益，坚定不移走好工业强县之路。要推进城区建设，全面加快将军大道以西片区开发建设，加快滨北征迁扫尾，实施南湖“退城入园”，坚持旧城改造和新区开发同步发力，提升城区综合承载力和吸引力。同步抓好现代农业产业园与景区建设，着力整合向东渠教育实践基地、开漳祖地、乌山、红树林、地标产品、海水温泉等特色资源，发展乡村旅游、夜间游、红色游，力促形成新的经济增长点。

林达祥表示，围绕大会各项工作报告对新一年的工作安排，云霄要发挥毗邻古雷的地理优势，主动接受古雷港经济开发区辐射，规划建设临港工业集中区，着力发展石化下游加工产业，实现与周边县域互补互促、联动发展。要加大发展文旅经济，加快推进文旅项目建设，激发文旅消费活力，不断丰富旅游业态，推动文旅品牌提质争优、文旅服务提升争先、文旅消费提档见效。

现场讨论气氛热烈，代表们还结合各自工作实际，聚焦群众关注的热点难点问题，就推动产业转型升级、粮食安全保障、探索海峡两岸融合发展新路、补齐教育医疗短板、全面推进乡村振兴、弘扬优秀传统文化等方面积极建言献策。

云霄代表团审议各项报告 齐献良策共话发展

本报讯（朱乔柽 汤金梅）连日来，参加漳州市十七届人大四次会议的云霄代表团认真履行职责，以饱满的政治热情分组审议大会各项工作报告，建言献策绘蓝图，共商大计谋发展。

讨论中，代表们一致认为，各项工作报告语言精炼务实、内容重点突出、总结成绩客观、谋划工作科学，是提振士气、催人奋进的好报告。代表们还围绕各自关注的领域建真言、谋良策。



“早上聆听了市政府工作报告，深受鼓舞。近年来，电商产业发展如雨后春笋，我建议要成立电商联盟，组建电

商直播队伍，通过短视频、直播等新媒体宣传推广地标产品，让数据成为新农资，手机成为新农具，直播成为新农村。同时要完善电商监管，建立评价系统，将政府监管部门的调查处罚信息纳入评价系统，加大对农产品网络直播销售行为的监管力度，共同维护公平竞争的市场环境。”市人大代表罗凤兰说。



“聆听了魏市长的报告，我深受鼓舞，我结合自身工作经验和群众呼声提出一些建议，孩子是祖国的未来，中小学生心理健康问题目前是家长非常重视的问题。现建议进一步加强建设和完善

中小学心理健康辅导室，真实准确地掌握在校中小学生心理健康，通过专业测评、建立台账、个案关爱、家校联动等方式，切实发挥心理辅导室在提高全体学生心理素质，预防和解决学生心理行为问题中的重要作用，帮助家长了解和掌握孩子成长的特点、规律以及教育方法，协助家长共同解决孩子发展过程中的心理行为问题，帮助学生走出心理误区，建立正确的人生观，价值观，让孩子们健康快乐学习成长。”市人大代表沈佳莉表示。



“聆听了各项报告，我感触很深，

报告既有宽度又有深度，既有高度又有温度。作为来自卫生系统的人大代表，我在医药领域这方面提出建议，希望能整合运用中草药资源，构建中草药全产业链标准化体系，推进中草药产业高质量发展，充分挖掘中草药产业的经济价值，带动群众创业就业，推动乡村全面振兴。”市人大代表陈振辉说道。



“我对未成年人保护比较关注，‘升级‘水仙花’未成年人检察品牌’‘落实侵害未成年人案件强制报告制度’等举措很有成效，是保护未成年人健康成长的好做法。”市人大代表曾志豪表示。